

六月廿九日 星期六
常年期第十二周 平日

進堂詠 詠二七 8-9

上主是祂子民的力量，是祂受傳者的保障。求祢拯救祢的子民，福祐祢的嗣業，牧養他們，提攜他們，直到永恆。

集禱經

天主，祢從不遺棄深切愛慕祢的人；求祢使我們永遠敬畏、愛慕祢的聖名，並仰賴祢的聖名而生活。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（熙雍女郎，你應該從心裡呼求上主。）

恭讀哀歌 二 2, 10-14, 18-19

上主毫不留情地破壞了雅格所有的牧場；祂怒火填胸，夷平了猶大女郎的一切堡壘；將她的君王及首長推倒在地，加以侮辱。

熙雍女郎的眾長老，坐在地上默然不語，頭頂撒上灰土，腰間束着麻衣；耶路撒冷的處女都俯首至地。

我因痛哭，而致雙目失明，五內沸騰，肝腦塗地。眼見我的女兒——人民遭受摧殘，眼看着幼童乳兒昏厥在城中的街道上。他們在城中的街道上，正奄奄一息，有如受傷的人，在母親的懷中，氣絕夭折！

耶路撒冷女郎！我可用什麼來譬喻你，拿什麼來比擬你呢？處女，熙雍女郎！我可用什麼來幫助你，拿什麼來安慰你呢？因為你的創傷，浩大如海，又有誰能夠治癒你？你的眾先知有關你的神視，盡是虛幻欺詐；他們從未揭露你的罪惡，使你回頭改過；他們關於你所提供的預言，盡是虛幻和騙局。

處女，熙雍女郎！你應該從心裡呼求上主；日以繼夜地，讓眼淚像江河般地湧流，不要停止，也不要讓你的眼睛休息。三更半夜時分，你該起來哀禱，像倒水一樣，向上主傾訴你的心願；為了你嬰兒的性命，要向上主舉手求援，因為他們因饑餓而昏迷街頭！——上主的聖言。

答唱詠 詠七三 1-7, 20-21

答：求祢不要長久忘記祢受欺壓的子民。

- 一、天主，祢為何常久捨棄我們，對祢牧場的羊群如此氣忿？求祢懷念祢自始所召選的民族，祢所贖回做為基業的部落，和祢居住的熙雍山。**答**
- 二、求祢巡視這一片廢墟：敵人摧毀了聖所中的一切。仇敵在祢的會堂中咆哮，豎起旗幟，當做勝利的信號。**答**
- 三、他們好像揮舞刀斧的樵夫，在森林中濫伐樹木。他們舉起斧頭鐵錘，搗毀祢聖殿的門扉；縱火燒毀祢的聖殿，褻瀆了祢的居所。**答**
- 四、願祢回憶祢所立的誓盟，因為暗處不斷發生暴行。別讓受壓迫的人忍辱回城，要讓貧困的人歌頌祢的聖名。**答**

福音前歡呼 瑪八 17

答：阿肋路亞。

領：祂負起了我們的軟弱，擔負了我們的疾病。

答：阿肋路亞。

福音（將有許多人從東方和西方來，同亞巴郎、依撒格、雅格一起歡宴。）

恭讀聖瑪竇福音 八 5-17

耶穌進了葛法翁，有一位百夫長來到祂跟前，求祂說：「主啊！我的僕人癱瘓了，躺在家裡，疼痛難忍。」耶穌對他說：「我去治好他。」百夫長答說：「主！我當不起祢到舍下來，祢只要說一句話，我的僕人就會好的。因為我雖屬人權下，但是我也有士兵屬我權下；我對這個說：你去，他就去；對另一個說：你來，他就來；對我的奴僕說：你做這個，他就去做。」耶穌聽了，非常詫異，就對跟隨的人說：「我實在告訴你們：在以色列我從未遇見一個有這樣大信心的人。我對你們說：將有許多人從東方和西方來，同亞巴郎、依撒格和雅格在天國裡一起歡宴；而本國的子民，反要被驅逐到黑暗裡；那裡要有哀號和切齒。」耶穌就對百夫長說：「你回去，就照你所信的，給你成就罷！」僕人就在那時刻痊癒了。

耶穌來到伯鐸家裡，看見伯鐸的岳母躺着發燒，就摸了她的手，熱症就從她身上退了。她便起來伺候耶穌。到了晚上，人們給祂送來了許多附魔的人，祂一句話就驅逐了惡神；把有病的人都治好了。這樣，就應驗了那藉依撒意亞先知所說的話：「祂負起我們的軟弱，擔負了我們的疾病。」——上主的聖言。

獻禮經

上主，求祢接受這贖罪與讚頌之祭，藉以淨化我們的心靈，好能將滿懷熱情完全奉獻，博得祢的歡心。以上所求，是因我們的主基督。

通用頌謝詞（六）（基督帶給我們救恩）

聖父！藉着我們的主耶穌基督，我們時時處處感謝祢：實在是理所當然的，並能使人得救。基督是祢的聖言，祢藉着祂創造了萬有，並派遣祂救贖了我們，祂因聖神降孕，由童貞女誕生。祂奉行祢的旨意，為祢爭取神聖的子民，祂受難時伸開雙手，以戰勝死亡，宣示復活。

因此，我們隨同天使和諸位聖人歌頌祢的光榮，同聲歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 詠一四四 15

上主，眾人都舉目仰望祢，祢按時賜給他們食物。

或：若十 11, 15

主說：我是善牧；我為我的羊捨棄性命。

領聖體後經

仁慈的上主，我們恭領了祢聖子的聖體、聖血，心靈得以振作；求祢使我們常能虔誠地領此神糧，獲取圓滿的救恩。以上所求，是因我們的主基督。